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R E Q U E R I M E N T O Nº. 1097

SESSÃO ORDINÁRIA DE 8/12/2025

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A Guarda Civil Municipal de Botucatu (CGM) desempenha um papel 
crucial na segurança pública do nosso município, atuando na preservação do 
patrimônio público, no atendimento a diversas ocorrências e chamadas, e no 
combate à criminalidade com serviço preventivo, conforme destacado no 
requerimento original. É inegável o relevante serviço prestado pelos integrantes 
da GCM, que diariamente colocam sua vida em risco para garantir a segurança 
e a ordem em nossa cidade.

A PEC nº 18/2025 apresenta mudanças estruturais significativas, 
que impactam diretamente os municípios e suas Guardas Civis, destacando-se: 
reconhecimento constitucional das Guardas como Polícia Municipal, ampliando 
legitimidade e definindo competências; aposentadoria especial, em razão do 
risco permanente inerente à função; maior segurança jurídica ao servidor em 
serviço; fortalecimento das atribuições e autonomia funcional da corporação; 
padronização nacional de procedimentos, estrutura e formação e valorização 
profissional, com possibilidade de novos investimentos, capacitação e 
reorganização de carreira.

Diante da relevância e urgência do tema, este requerimento busca 
garantir que Botucatu esteja informada, preparada e alinhada às discussões 
nacionais, zelando pelos direitos dos profissionais da segurança municipal e 
pela eficiência do serviço público prestado à população.

Considerando que a valorização dos nossos Guardas Civis 
Municipais é um investimento direto na segurança e na qualidade de vida de 
Botucatu, e que a Lei Orgânica do Município permite tais estudos e 
providências, reiteramos o pedido para que os gestores municipais analisem e 
implementem as medidas necessárias para equiparar a remuneração dos 
GCMs quando acionados em folga aos valores praticados na atividade 
delegada.

Diante do exposto, REQUEREMOS, depois de cumpridas as 
formalidades regimentais, que seja oficiado ao Excelentíssimo Presidente do 
Congresso Nacional, SENADOR DAVI SAMUEL ALCOLUMBRE TOBELEM e 
ao Deputado Federal JOÃO CURY, solicitando, cada um em sua esfera de 
competência, realizem esforços para que, através de reconhecimento 
constitucional, as Guardas Civis Municipais tenham poder de polícia municipal, 
promovendo ampliação das competências, aposentadoria especial, em razão 
do risco permanente inerente à função, maior segurança jurídica ao servidor 
em serviço, fortalecimento das atribuições e autonomia funcional da 
corporação, padronização nacional de procedimentos, estrutura e formação, 
valorização profissional, com possibilidade de novos investimentos, 
capacitação e reorganização de carreira.
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[Parte integrante do Requerimento nº 1097/2025]

REQUEREMOS, outrossim, que cópia deste Requerimentos seja 
encaminhada ao Excelentíssimo Prefeito FÁBIO VIEIRA DE SOUZA LEITE e 
ao Secretário de Segurança LAUDO GOMES DA SILVA, para conhecimento. 

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 8 de dezembro de 2025.

Vereadores Autores:

ZÉ FERNANDES
PSDB

CULA
MDB

JFOJ/lrt
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=S1K8-7P1H-P943-DJ81 , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: S1K8-7P1H-P943-DJ81

Câmara Municipal de Botucatu, 8 de dezembro de 2025
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